
POLITIKA | 09.05.2010  

Treba li Europa "žensku kvotu"?  

 

Na političkim poloţajima je premalo ţena 

Europska unija je prema svojim propisima dužna 

poštivati ravnopravnost žena i muškaraca. Unatoč 

tome, u Europi je na važnim dužnostima još uvijek daleko manje političarki. To 

vrijedi i za Europski parlament. 

Europska unija je prema svojim propisima duţna poštivati ravnopravnost ţena i 

muškaraca. Unatoč tome, u Europi je na vaţnim duţnostima još uvijek daleko manje 

političarki. To vrijedi i za Europski parlament. 

Myria Vassiliadou iz organizacije European Women's Lobby 

Broj zastupnica u Europskom parlamentu je od prošlih izbora 2009. godine dostigao 

rekord: u njemu je danas 35 posto ţena, dakle jedna trećina. No, i ta je brojka još uvijek 

premala, smatra Myria Vassiliadou (Müria Wassilijadu) iz 

europske ţenske organizacije European Women's Lobby 

(EWL): "To nije dovoljno jer je riječ o prosjeku. To znači da 

je u nekim članicama Europske unije izabrano mnogo ţena, a 

nekima, poput Malte, skoro niti jedna ili vrlo mali postotak." 

Ona pri tome podsjeća da je više od polovice graĎana EU-a 

ţenskog roda: "Ţene čine 52 posto europskog stanovništva, a 

predstavlja ih 35 zastupnica u Europskom parlamentu. To znači nedostatak pravednosti i 

demokracije." 

Najgore stanje u istočnoj Europi 

U Europskom parlamentu je 35 posto ţena 

Ako se pogleda odakle zastupnice dolaze, vidljive su velike razlike izmeĎu sjevera i juga 

Europe. Tako je meĎu zastupnicima iz Finske 61 posto, a iz Švedske 55 posto ţena. 

Njemačka je s 37 posto nešto iznad prosjeka. Na začelju je Malta, a samo malo bolje 

rezultate imaju Cipar, Poljska, Italija, Češka i Portugal. Zato Myria Vassiliadou predlaţe da 

se za Europski parlament uvede tzv. "ţenska kvota", koju 

već primjenjuju neke zemlje. Recimo, u Francuskoj je 

zakonom propisano da na stranačkim listama za izbore za 

Europski parlament polovica kandidata mora biti ţenskog 
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roda, dok stranke u  Švedskoj isto pravilo provode dobrovoljno. 

Broj ţena koje neka članica pošalje u Europski parlament često oslikava i stanje kod kuće. 

U prosjeku je u nacionalnim parlamentima još manje ţena nego u Europskom parlamentu: 

samo 24 posto, dakle jedna četvrtina zastupnika. Stanje je posebno loše u 

istočnoeuropskom drţavama. U Švedskoj je polovica parlamentarnih zastupnika ţenskog 

roda, a u Njemačkoj i Austriji samo trećina. 

Najbolja je stranka Zeleni 

U tradicionalnim sredinama je daleko manje ţena u politici 

No, broj ţena u Europskom parlamentu ne razlikuje se samo po tome odakle dolaze, nego 

se i s obzirom na stranačku pripadnost. Myria Vassiliadou kaţe da niti jedna stranka ne 

zasluţuje pohvalu, ali da je ipak najbolja situacija u stranci Zelenih. Na čelu njezinog kluba 

zastupnika u Europskom parlamentu se uvijek nalaze dvije osobe: jedna ţena i jedan 

muškarac, a i meĎu zastupnicima te stranke je skoro 47 posto ţena.   

Aktivistica Myria Vassiliadou ne ţeli prognozirati kada će 

zastupljenost ţena u Europskom parlamentu odgovarati 

njihovom udjelu u broju stanovnika, ali kaţe: "Neke studije 

govore o 80, a neke polaze čak od 180 godina. Imam 

trogodišnju kćerku i ne ţelim tako dugo čekati!" 

Moţda će ipak proći manje vremena dok jedna ţena ne bude 

izabrana na duţnost predsjednice parlamenta. Od kada se 

odrţavaju neposredni izbori, Europski parlament je samo dva puta imao predsjednicu, a 

predsjednika - čak 11 puta. 
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